



29 марта в субботу полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации **Леонид Волков** и министр образования и молодежной политики Чувашской Республики **Владимир Иванов** посетили занятие курсов чувашского языка, открытых при Полномочном представительстве республики в Москве.

Владимир Иванов познакомился со слушателями курсов и был приятно удивлён, что чувашский язык изучают не только выходцы из Чувашии, но и те, кто постоянно проживает в Москве. Например, слушатель курсов, молодой преподаватель Московского авиационного института **Сергей Иванов** родился в столице и окончил московскую школу. Сергей, несмотря на юный для учёного возраст (ему только 25 лет), успешно защитил учёную степень кандидата физико-математических наук по специальности

«Авиационная и ракетно-космическая техника». Примечательно, что в период защиты диссертации он ни разу не пропустил занятия на курсах.

В ходе дружеского общения слушатели и руководители органов исполнительной власти обсудили актуальные проблемы развития чувашского языка. Министр образования Чувашии Владимир Иванов с сожалением отметил, что некоторые родители против изучения национального языка их детьми в городских школах. Слушатель курсов **Андрей Жарков**

подчеркнул, что родителям не стоит бояться дополнительной школьной нагрузки. Изучение нескольких языков наоборот помогает школьникам в учёбе. Сам он, к примеру, в совершенстве владеет английским, французским, испанским, каталонским языками, и чем больше он изучал различные языки, тем легче ему давался следующий язык. Сегодня он усиленно изучает чувашский язык и мечтает приехать в Чебоксары (а он ещё там не был) и пообщаться с жителями республики на чувашском. Леонид Волков заметил, что изучение языка помогает постичь богатую культуру другого народа, его историю, обычаи и традиции. Человек через язык обогащается духовно и нравственно. Полковник **Александр Мясников**

, писатель, автор детских книг на русском языке, член региональной общественной организации «Товарищество офицеров «Сыны Отечества», очень жалеет, что когда он учился в школе в Чебоксарах, не было в программе изучение национального языка. Сейчас он вынужден восстанавливать пробелы в школьной программе и самостоятельно изучать язык своего народа. Он отметил также, что понимание необходимости знания языка может прийти не сразу, спустя время, и лучше бы с детства заложить определённый языковой багаж.

Напомним, что бесплатные курсы чувашского языка организованы при Полномочном представительстве Чувашии при Президенте России. Занятия начались в сентябре 2013 г., проводятся в каждую субботу с 12.00 часов. **Преподаёт на курсах Евгений Степанов, энтузиаст изучения чувашской культуры и истории, выпускник факультета журналистики Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.**

На курсах занимается около двадцати человек различного возраста. Набор в группу не прекращен, и желающие могут приступить к изучению с любого периода обучения.

[Полномочное представительство Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации](#) .